

Интересно, что в таких древнерусских городах, как, например, Владимир и Киев долгое время, согласно местным летописям, встречались районы, отмечавшиеся как «китай-город», «китай» или «китай-городище».

Это что касается исконно русского происхождения – а есть еще и «тюркская» версия, согласно которой название «Китай-город» происходит от монгольского слова «китай», означающего буквально стену. Однако такое заимствование в годы застройки Китай-города достаточно странно, ведь к этому времени монгольский элемент уже давно не имел влияния на русский язык...

Наконец, согласно гипотезе Валишевского, название Китай-города имеет прямое отношение к местечку с аналогичным наименованием – «Китайгород», который находится в Подолье и где выросла та, кому московский Китай-город обязан своей стеной – Елена Глинская.

Сегодня район Москвы под названием Китай-город является частью административного Тверского района (во времена СССР Китай-город частями входил в районы Таганский, Басманный и Хамовнический). Он представляет собой часть делового и административного, а также и культурного центра российской столицы. По Китай-городу проходят такие улицы, как Варварка, Ильинка и Никольская.

Кстати, соседствующую с Китай-городом часть Белого города некоторые ошибочно считают китайгородскими кварталами – это недоразумение происходит из-за того, что расположенную поблизости станцию метро «Площадь Ногина» переименовали в 1990-м году в станцию «Китай-город».

Добавил(а) Administrator

02.02.11 11:44 - Последнее обновление 02.02.11 11:45

---